

Отзыв научного руководителя
на диссертацию Полуляха Д.С. «Турбулентность в современной мировой
политике: дискурсы и практика»

Диссертация Полуляха Д.С. написана на тему, представляющуюся особенно актуальной для современной международно-политической науки. Геополитические, финансово-экономические и технологические тенденции развития современного мира обуславливают перманентную кризисность в динамике мировых политических процессов. Мировая политическая система испытывает постоянные потрясения от конфликтов различного типа и уровня. В последние годы в рамках стратегий «управляемого хаоса» и внешнего управления политическими транзитами турбулентность все более инструментализируется, превращаясь в практику наиболее оснащенных в политико-технологическом плане акторов мировой политики. Отражение мирopolитической турбулентности в информационно-дискурсивном пространстве – особенно актуальный аспект затронутой темы, на котором диссертант акцентирует свое внимание.

Каждая глава последовательно раскрывает значимые аспекты поднятой темы. В первой главе объектом анализа становится понятие турбулентности в контексте общественно-политических и мирopolитических проблем, а также методология изучения темы турбулентности в мировой политике. Во второй главе автор обращается к дискурсу турбулентности. Анализируются лингвистические, психологические, исторические, социально-политические основы дискурса, а также его основные разновидности (субдискурсы) и связанные с ними дискурсивные стратегии, применяемые сегодня акторами мировой политики. Третья глава исследует практические проявления турбулентности, а именно деятельность акторов по управлению турбулентностью и их стратегии по реагированию и формулированию ответа на проявления турбулентности. Особого внимания заслуживают подходы автора к вопросу разграничения турбулентности с смежных понятий, отражающих мировую политическую динамику, а также к проблеме управления турбулентностью.

Положения диссертации могут быть использованы политиками, представителями частного и гражданского секторов для понимания новейших тенденций развития мира и мировой политики и, соответственно, разработки более эффективных стратегий деятельности и развития в современных условиях. Положения диссертации могут также использоваться различными деятелями и структурами для понимания современных коммуникаций, в которых дискурс турбулентности играет значительную

роль. Положения исследования, кроме того, применимы в высшей школе, в преподавании дисциплин международно-политического цикла.

Диссертация Полуляха Д.С. «Турбулентность в современной мировой политике: дискурсы и практика» представляет собой самостоятельное исследование, написанное грамотным научным языком. Был проведен анализ большого количества отечественных и зарубежных научных источников по теме диссертации. Работа представляет новые научные результаты и положения, выдвигаемые для защиты, что свидетельствует о значительном личном вкладе диссертанта в политическую науку. По теме диссертации и по смежным темам им опубликован ряд работ, в том числе в журналах, индексируемых системой Web of science и входящих в перечень ВАК.

Диссертация «Турбулентность в современной мировой политике: дискурсы и практика» Полуляха Даниила Сергеевича полностью отвечает квалификационным требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, и рекомендуется к защите на соискание ученой степени кандидата политических наук по специальности 23.00.04 – «Политические проблемы международных отношений, глобального и регионального развития».

02.10.16

К.п.н., доц.

И.А. Чихарев

подпись защищена И.А. Чихаревым
закрыто, членом секретариата
Ученого совета ф-та
номинирована Булгакова Е.В.

